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Με αφορμή τις συγχωνεύσεις των σχολικών μονάδων ο Περιφερειακός Διευθυντής Αττικής και ύστερα 

από επίσκεψή του σε σχολικές μονάδες του Περιστερίου με ενημέρωσε ότι με έγγραφό του εισηγείται 

προς το Υπουργείο Παιδείας να μη γίνουν συγχωνεύσεις στο δήμο Περιστερίου όσον αφορά την Α/βθμια 

Εκπαίδευση βασιζόμενος σε έγγραφο που αναφέρεται στη χρήση των διδακτηρίων με θέμα την ασφάλεια 

των μαθητών. 

Τα παραπάνω επιβεβαίωσε σε αντιπροσωπεία γονέων και εκπαιδευτικών και το γραφείο του 

Υφυπουργού Παιδείας κ. Παπαθεοδώρου κατά τη διάρκεια παράστασης διαμαρτυρίας στο Υπουργείο 

Παιδείας στην οποία παραβρέθηκαν οι σύλλογοι εκπαιδευτικών Π.Ε. < Έλλη Αλεξίου>, Αιγάλεω, < Δ. 

Γληνός >, η ένωση γονέων του δήμου Περιστερίου, σύλλογοι γονέων του ίδιου δήμου, ο αιρετός του 

ΠΥΣΠΕ Γ΄ Αθήνας Παντελής Βαϊνάς, εγώ ως αιρετός του ΑΠΥΣΠΕ Αττικής, δημοτικοί σύμβουλοι και άλλοι 

φορείς. Η παράσταση διαμαρτυρίας έγινε ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης εκπαιδευτικών,  

γονέων και άλλων φορέων που έγινε την Κυριακή 16-6-2013 στο 5ο δημοτικό σχολείο Περιστερίου, με 

αφορμή τη δημοσιοποίηση των συγχωνεύσεων. 

Το γραφείο του υφυπουργού δήλωσε ότι δε δημοσιοποιήθηκε από το υπουργείο η λίστα συγχώνευσης 

των σχολείων. Η συγκεκριμένη λίστα ήταν ένα προσχέδιο που στάλθηκε στις Περιφερειακές Διευθύνσεις 

και στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης ώστε να υποβληθούν τυχόν ενστάσεις πάνω στις συγχωνεύσεις. Για 

αυτό και δεν υπήρχε αριθμός πρωτοκόλλου και ημερομηνία στο σχετικό έγγραφο. Τόνισε επίσης ότι 

βαρύνουσα γνώμη έχει η τελική εισήγηση των Περιφερειακών Διευθυντών και όχι των Διευθυντών 

Εκπαίδευσης. Το υπουργείο αποδέχεται την τελική εισήγηση του Περιφερειακού Διευθυντή Αττικής οπότε 

δε θα γίνουν τελικά συγχωνεύσεις στο Περιστέρι, αλλά θα ισχύσει ο υποβιβασμός του 29ου δημοτικού 

σχολείου Περιστερίου. Επίσης επιβεβαιώθηκαν και ο υποβιβασμός του 14ου δημοτικού σχολείου Αιγάλεω 

και η κατάργηση του 26ου νηπιαγωγείου Αιγάλεω. Δήλωσε επίσης ότι αν υπάρξουν άλλες ενστάσεις 

Περιφερειακών Διευθυντών στις προτεινόμενες συγχωνεύσεις, αυτές θα συζητηθούν στο υπουργείο πριν 

ανακοινωθούν οι τελικές συγχωνεύσεις. Η εκτίμηση που υπάρχει είναι ότι αυτές θα ανακοινωθούν άμεσα 

στις επόμενες μέρες. Για αυτό πρέπει σύλλογοι εκπαιδευτικών και γονέων και άλλοι φορείς που 

σχετίζονται με σχολεία που συγχωνεύονται, καταργούνται ή υποβιβάζονται ακολουθώντας το 

παράδειγμα του Περιστερίου να κάνουν γενικές συνελεύσεις και να ασκήσουν πίεση στους 

Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπαίδευσης ώστε να αλλάξουν τις εισηγήσεις τους. 

Δημιουργείται όμως το εξής ερώτημα: Αφού η λίστα με τις συγχωνεύσεις ήταν ένα προσχέδιο γιατί οι 

Διευθύνσεις κάλεσαν τους υπεράριθμους συναδέλφους  των συγκεκριμένων σχολείων να κάνουν αιτήσεις 

υπεραριθμίας ώστε να μετακινηθούν σε άλλα σχολεία; Οι Διευθύνσεις ισχυρίζονται ότι είχαν εντολές να 

πράξουν τα δέοντα και για αυτό κάλεσαν τους υπεράριθμους συναδέλφους των σχολικών μονάδων που 

ήταν στη λίστα για συγχώνευση να κάνουν αίτηση για μετακίνηση. Πρόκειται για ασυνεννοησία ή για κάτι 



άλλο; Τι θα γίνει με τους συναδέλφους που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα αυτό; Θα ανακληθεί από τις 

Διευθύνσεις το κάλεσμα για να γίνουν αιτήσεις για μετακινήσεις και πότε; Οφείλει η υπηρεσία να βγάλει 

μια επίσημη ανακοίνωση για όλα τα παραπάνω. 

Με τις επικείμενες συγχωνεύσεις, τις επικείμενες ιδρύσεις νέων σχολείων ΕΑΕΠ ( οι πληροφορίες μιλούν 

για 310 σχολεία πανελλαδικά περίπου, από τα οποία τα 160 με 165 θα είναι στην Αττική), την αποδοχή ή 

όχι από το υπουργείο των προτάσεων των Περιφερειακών Διευθυντών για την οργανικότητα των 

σχολικών μονάδων, θα αλλάξει για μια ακόμα φορά η οργανικότητα των σχολικών μονάδων με 

καταργήσεις οργανικών θέσεων κυρίως σε ολοήμερα σχολεία. Τι θα απογίνουν οι συνάδελφοι αυτοί;  

Επίσης εκκρεμούν οι μετατάξεις εκπαιδευτικών από τη Β/θμια στην Α/θμια εκπαίδευση. Ενώ οι 

Διευθύνσεις γνωρίζουν πόσους συναδέλφους θα υποδεχτούν, δεν έχουν ακόμα ανακοινωθεί τα σχολεία 

στα οποία θα ανοίξουν αντίστοιχες οργανικές θέσεις. Πότε θα γίνει αυτό και με ποια κριτήρια θα 

επιλεγούν τα συγκεκριμένα σχολεία; 

Όλα τα παραπάνω επεξεργάζεται το συγκεκριμένο διάστημα το Υπουργείο Παιδείας ( όπως 

χαρακτηριστικά αναφέρουν κύκλοι του είναι 10 θέματα αλληλοεξαρτώμενα μεταξύ τους ) χωρίς να 

υπάρχει επίσημη ενημέρωση προς εκπαιδευτικούς και γονείς για το πώς θα είναι τα πράγματα στα 

σχολεία το Σεπτέμβριο. Τα συμπεράσματα δικά σας. 
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